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NĚMECKÉ PLÁNY NA ÚTOK NA SOVĚTSKÝ SVAZ V ROCE 1940

KONFERENCE HITLEROVA TAJNÉHO VOJENSKÉHO SUMMITU V BERGHOFU,
ČERVENEC 1940

Jak dokumentuje Zpráva World Future Fund Report, General Plan East: The Nacistická
revoluce v německé zahraniční politice ,  základem Hitlerových geopolitických
plánů bylo dobytí evropské části Sovětského svazu. Hitler doufal, že by mohl před
válkou uzavřít smlouvu o neútočení s Anglií a zahájit tuto kampaň ve spojení s
japonskou invazí do Ruska z východu.

V letech 1938 a 1939 britský a francouzský odpor vůči německým plánům na expanzi
ve východní Evropě vedl na začátku roku 1939 k situaci, kdy Německo čelilo ultimátu
ze strany Británie, aby nenapadlo Polsko. Hitler neměl absolutně žádný zájem
napadnout Francii nebo Anglii, ale dohoda mezi Anglií a Polskem z března 1939
přinutila Hitlera zcela zvrátit kurs a dosáhnout dohody se Stalinem ohledně rozdělení
Polska, podobně jako dohoda mezi Fridrichem Velikým a Kateřinou I. Velké na konci
18. století.

Hitler doufal, že to zastraší Anglii a Francii a přiměje je přijmout německé dobytí
západního Polska. Smrtelně se mýlil a v září 1939 Anglie a Francie vyhlásily válku
Německu, čímž se územní spor mezi Německem a Polskem změnil ve světovou válku.
Je ironické, že Anglie a Francie nevyhlásily válku druhému partnerovi v dobývání
Polska, Sovětskému svazu. Anglie a Francie také porušily svá slavnostní ujištění
vůči Polákům, že jakýkoli německý útok na ně okamžitě povede k francouzské
invazi do Německa.   V důsledku toho byl Hitler schopen soustředit téměř všechny
německé síly na východě a rozdrtit Poláky, zatímco Británie a Francie seděly za jejich
obranou na západě a neposlaly polským silám žádnou pomoc.
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Patetické zhroucení početně lepších anglo-francouzských vojenských sil v květnu 1940
a pád Francie způsobily, že Hitler znovu obrátil svou pozornost ke svému primárnímu
cíli. Je příkladem hloubky geopolitické posedlosti dobýváním Ruska, že i bez dosažení
mírové dohody s Anglií (nyní podporovanou Amerikou) začal aktivně plánovat východní
invazi.

Stále si ponechal své možnosti otevřené, ale po neúspěchu jednání s Molotovem v
Berlíně v listopadu 1940 vydal konkrétní příkazy k uvedení svého původního hlavního
plánu do pohybu. Následující materiál dokumentuje Hitlerovy komentáře v tajných
diskuzích v létě 1940.) Pokud není uvedeno jinak, byly tyto citace převzaty z Waltera
Warlimonta, Uvnitř Hitlerova velitelství, 1939-1945 . Tr. RH Barry, Novato, CA: Presidio
Press, 1991)

Vojenská plánovací konference na Berghofu, 29. července 1940

 Konference vojenského plánování v Berghofu, 31. července 1940

Dodatečné důkazy

Vojenská plánovací konference na Berghofu, 29. července 1940

Tyto komentáře zazněly během neformálního setkání německých vojenských
důstojníků ve Special Command Train Atlas na stanici Bad Reichenall po konferenci v
Berghofu. Tyto komentáře uvedl generál Alfred Jodl, náčelník štábu velitelství
ozbrojených sil ( Wehrmachtsf ü hrungsamt ) Vrchního velitelství ozbrojených sil -
OKW. Komentáře zaznamenal Jodlův podřízený plukovník Walter Warlimont.

„[Včetně mě] čtyři z nás (podplukovník von Lossberg, kpt. Junge, major Freiherr von
Falkenstein) jsme byli přítomni a seděli jsme u jednotlivých stolů v restauračním voze...
Jodl obešel a zajistil, aby byly všechny dveře a okna zavřel a pak nám bez
preambule [on] prozradil, že Hitler se rozhodl „jednou provždy“ zbavit svět
nebezpečí bolševismu překvapivým útokem na sovětské Rusko, který měl být
proveden co nejdříve, tedy v květnu 1941.

... Jodl odpověděl na každou otázku [kterou jsme měli] ... ačkoli nepřesvědčil nikoho z
nás. ... Zopakoval Hitlerův názor a pravděpodobně i svůj vlastní, že srážka s
bolševismem musí nutně přijít a že je tedy lepší vést toto tažení nyní, když jsme byli na
vrcholu své vojenské síly, než volat Němci do zbraně v příštích letech znovu.

... Krátce po Jodlově odhalení jsme náhodou zjistili, že Hitler byl původně
odhodlán zahájit útok koncem léta 1940.   Nejnaléhavější zastoupení Keitela a
Jodla... bylo nutné přesvědčit vrchního velitele, že Samotné časové a prostorové
faktory spolu s povětrnostními podmínkami učinily tento plán zcela neproveditelným."

Zdroj: Warlimont, Inside , s. 111-112

Konference vojenského plánování v Berghofu, 31. července 1940

Toto setkání zahrnovalo Hitlera, vrchní velitelství ozbrojených sil (OKW), vrchní
velitelství armády (OKH) a vrchní velitelství námořnictva. Tyto poznámky jsou z
válečného deníku generála Franze Haldera, náčelníka štábu v OKH:

Ú
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Útok dosáhne svého účelu pouze tehdy, pokud se podaří ruský stát rozdrtit na kořeny
jednou ranou. Držení části země nebude stačit. Stát na místě příští zimu by bylo
nebezpečné... Rozhodné odhodlání zlikvidovat Rusko."

Zdroj: Halder, Deníky , s. 533-4 (31. července 1940) 

Konverzace a vojenské plánovací konference v roce 1940, během kterých Hitler
prohlásil svůj záměr zaútočit na SSSR:

„V dalším rozhovoru s polním maršálem von Rundstedtem dne 2. června 1940, který
zaznamenal přítomen l; generál von Sodenstern, Hitler řekl, že nyní, když si
představuje, že Anglie je připravena na mír, začne vyřizovat účet s bolševismem.

Záznamy v [General] Halderově deníku:

3. července 1940.   (Nahrávání rozhovoru s vedoucím jeho operační sekce)
Nejnaléhavějšími problémy jsou v současnosti Anglie a... Východ.  Pokud jde o
posledně jmenované, hlavní otázkou je, jak zasadit Rusku vojenskou ránu, která
ji donutí uznat převažující roli Německa v Evropě.“

13. července 1940.   (Po rozhovoru s Hitlerem) V popředí Führerovy mysli je otázka,
proč Anglie stále není ochotna uzavřít mír; stejně jako my si myslí, že odpovědí je, že
Anglie má stále nějakou naději na akci ze strany Ruska.

22. července 1940.   (Záznam rozhovoru s vrchním velitelem armády [Brauchitschem])
Zdá se, že tento shrnul své dojmy z diskuse, kterou měl předchozího dne s Hitlerem,
do následujícího pokynu: „Problém Ruska se musí řešit. Musíme o tom začít
přemýšlet.“

30. července 1940.   (Výňatek ze zhodnocení situace vypracovaný s vrchním velitelem
armády [Brauchitschem]) Pokud nemůžeme dospět k rozhodnutí proti Anglii, zůstává
nebezpečí, že se Anglie spojí s Ruskem; otázkou pak je, zda bychom měli vést válku
na dvou frontách, z nichž jednou by bylo Rusko. Odpověď: Je lepší zůstat přáteli s
Ruskem.

31. července 1940.   (Některé Hitlerovy výroky v Berghofu) ... s Ruskem se musí
jednat. Jaro 1941. ... Zničení moci Ruska. Má být dosaženo:

1. Náraz na Kyjev s křídlem na Dněpru.

2. Protažení přes pobaltské státy směrem na Moskvu. Nakonec klešťová operace
ze severu a jihu. Později samostatná operace proti ropným polím Baku. Pak
můžeme vidět, do jaké míry jsou zapojeny Finsko a Turecko.“

Zdroj: Warlimont, Inside , s. 112-113, 135.

Dodatečné důkazy

Výňatek z rozkazů, které vydal generál Alfred Jodl Plánovací sekci OKW ohledně
útoku na SSSR, 5. prosince 1940:

„Vůdce je odhodlán provést tuto operaci na východě, protože armáda už nikdy nebude
tak silná, jako je v tuto chvíli, a sovětské Rusko nedávno poskytlo další důkaz, že bude
vždy, kdykoli to bude možné, stát Německu v cestě. "

Zdroj: Warlimont, Inside , str.137.
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Důkazy, že plány německého útoku na Sovětský svaz existovaly ještě před
Hitlerovými formálními instrukcemi z konce července 1940:

„Generál Jodl... během křížového výslechu v Norimberku v roce 1946 prohlásil: ‚Nebyl
jsem první, kdo připravoval útok na Sovětský svaz. Ke svému překvapení jsem zde [v
Norimberku] prostřednictvím svědka Pauluse zjistil, že dávno předtím, než jsme se [tj.
vrchní velitelství Wehrmachtu - OKW] zabývali jakýmikoli rozkazy tohoto druhu, byly
plány útoku již vypracovány v generálním štábu armády [tj. vrchního velitelství armády -
OKH]“

Zdroj: Warlimont, Inside , str.137.

 
 


